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一、單選題：(每題2.5分，共50分)
1. 下列何項不是化學平衡的條件與特徵？　(A)可逆反應　(B)密閉系統　(C)定溫　(D)勻相　(E)產物的濃度不再改變。
2. 以下各平衡系中，何者的平衡常數會隨溫度升高而變小？  (A) N2O4 → 2NO2  (B) Cl2 → 2Cl  (C) N2+3H2 → 2NH3  (D) NaNO3 → NaNO2+
[image: image1.wmf]2
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O2。 
3. 室溫下，下列各化合物之溶度積分別為：(
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以同體積的0.1M之下列陰離子來回收廢水中的之亞汞離子，何者最有效？  (A)Br－  (B)I－  (C)SO42－  (D)C2O42－。
4. 若A＋B → C，KC＝4，2A＋D → C，KC＝6，則A＋D → B之KC＝？  (A) 0.38  (B) 0.67  (C) 1.5  (D) 2.7。 

[image: image82.png]


5. 室溫下，取適量的ClO2(g) 置於密閉容器中，ClO2(g) 發生分解反應，反應式：2ClO2(g) → 2O2(g) + Cl2(g)，當反應達平衡，下列各項敘述哪些正確？  (A)反應速率對時間的變化圖如圖(1)　(B)物質濃度對時間的變化圖如圖(2)  (C)反應達平衡時，反應物完全變為產物　(D)反應達平衡時，正反應與逆反應均停止　(E)必須在開放系中才能達成平衡。
6. 有關下列平衡系的說明，何者敘述錯誤？  

(A) H2(g)＋I2(g) → 2HI(g) 定壓下加入He氣，則平衡不移動且顏色會變淡。   

(B) BaCrO4(s) → Ba2＋(aq)＋CrO42－(aq) 加入少量強酸，BaCrO4(s)溶解度會增加且CrO42－的濃度會增加。

(C) N2O4(g) → 2NO2(g) 若對系統加熱，則平衡向右移，顏色變深。   

[image: image83.emf](D) I3－(aq) → I2(aq)＋I－(aq) 加入CCl4(l)，則平衡向右移，水溶液顏色變淡。

7. 在定溫、定體積為2升的密閉容器充入氣體X和氣體Y各2.5莫耳，反應產生氣體Z。反應過程中X、Y、Z的莫耳數（mol）隨時間（min）變化的曲線如右圖所示，根據圖中數據，下列敘述何者正確？
(A)反應式為：X(g) ( 3Y(g) → Z(g)    (B)平衡常數KC為0.5M－2    (C)平衡時容器內混合氣體之平均分子量較最初為小   (D)平衡時容器的壓力為最初壓力的0.8倍　

8. 平衡系：N2O4(g) → 2NO2(g)，定溫下，將容器體積縮為原來的一半，則達新平衡時，何者正確？  (A)總莫耳數減小  (B) [NO2]變小 (C)壓力變為原來的二倍 (D)PV乘積變大。
9. 已知A2B、A2C的KSP分別為K1和K2，在A2B、A2C的共同飽和溶液中，[A＋]為下列何者？  (A)（K1＋K2）  (B)（K1＋K2）1/2 (C)（2K1＋2K2）1/2 (D)（2K1＋2K2）1/3。
10.  t℃下，平衡系：X(g)
[image: image3.wmf]+

2Y(g) [image: image4.emf] Z(g)　Kc
[image: image5.wmf]=

2，若在t℃時，於密閉容器中盛入下列各物質，哪一組反應會趨向左方進行，直到達成平衡為止？  (A) X
[image: image6.wmf]=

6 M，Y
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4 M　(B) X
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4 M，Z
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5 M　(C) X
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4 M，Y
[image: image11.wmf]=

4 M，Z
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4 M　(D) X
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10 M，Y
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4 M，Z
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4 M　(E) X
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4 M，Y
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4 M，Z
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10 M。
11.  25℃時，CH3COOH(l)
[image: image19.wmf]+

C2H5OH(l) [image: image20.emf] CH3COOC2H5(l)
[image: image21.wmf]+

H2O(l)　Kc
[image: image22.wmf]=

4 ，今混合2.0莫耳的乙酸和2.0莫耳的乙醇達平衡時，會生成乙酸乙酯多少莫耳？  (A)0.66  (B)1.25  (C)1.33  (D)1.50  。

12. 設O2(g)
[image: image23.wmf]+

2NO(g) [image: image24.emf] 2NO2(g)的反應平衡常數為K1，NO(g)
[image: image25.wmf]+



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image26.wmf]1
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Cl2(g) [image: image27.emf] NOCl(g)的反應平衡常數為K2。則NO2(g)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image29.wmf]1
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Cl2(g) [image: image30.emf] NOCl(g)
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 EMBED Equation.DSMT4  [image: image32.wmf]1

2

O2(g)的反應平衡常數為何？  (A)
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[image: image84.emf]13. 在下列平衡系中採取（）內措施，達新平衡時，何項畫線物質的濃度增大？  (A) NH4Cl(s) [image: image38.emf] NH3(g)
[image: image39.wmf]+

HCl(g)（加入氯化銨）  (B) CaCO3(s) [image: image40.emf] CaO(s)
[image: image41.wmf]+

CO2(g)（加入少量CO2）  (C) PCl5(g) [image: image42.emf] PCl3(g)
[image: image43.wmf]+

Cl2(g)（加Cl2）  (D) CH3COOH(aq)
[image: image44.wmf]+

H2O [image: image45.emf] CH3COO((aq)
[image: image46.wmf]+

H3O(（加水）  (E) N2O4(g) [image: image47.emf] 2NO2(g)  (增加容器體積)
14. 工業上以哈柏法製氨，在不同溫度下，平衡系中氨的莫耳含量（%）與總壓力的關係圖如右，下列敘述何者錯誤？　(A)氨的生成反應是放熱反應　(B)低溫下，平衡往生成氨氣的方向移動，但反應較慢　(C)氨生成反應的平衡常數隨著溫度之上升而變小　(D)增加總壓力，可增加氨的產率　(E)使1莫耳的氮氣和3莫耳的氫氣混合，在500℃和500大氣壓時通過鐵觸媒，則可生成2莫耳的氨。

15. 將0.05 g的磷酸銀粉末加入體積都是20 mL，濃度均為0.01 M的下列各水溶液中，試問磷酸銀在何者的溶解度最小？（Ag3PO4的Ksp = 3 ( 10(18）　(A) NaCl　(B) Na3PO4　(C) AgNO3　(D) HNO3　(E) H3PO4。
16. 欲溶解等莫耳數的下列鹽類，何者需水量最多？  (A) NiCO3(s)（Ksp = 1 ( 10(7）　(B) MgF2(s)（Ksp = 7 ( 10(9）  (C) Hg2Cl2(s)（Ksp = 6.4 ( 10(17）　(D) Pb3(PO4)2(s)（Ksp = 8 ( 10(43）。
17. 假設A、B、C為三種理想氣體，在一密閉容器中，此三種氣體在25℃時之初濃度及平衡濃度值如下表。

	化合物
	A
	B
	C

	初濃度（mol/L）
	0.1
	0.2
	0

	平衡濃度（mol/L）
	0.05
	0.05
	0.1


試問下列敘述何者錯誤？  (A)若有1莫耳A與3莫耳B完全反應，則可生成2莫耳C  (B)若平衡反應式為
[image: image48.wmf]2
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A＋
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B→ C，則其在25℃之濃度平衡常數為40  (C)此一反應達平衡時，B氣體之分壓為A之3倍  (D)此一反應達平衡時，系統之總壓力為4.9大氣壓。

18. 下列何種情形，到達平衡所需時間最少？　(A) Kc很小的反應　(B) Kc近於1的反應　(C) Kc很大的反應　(D)由Kc之值無法知道。
19. 在PbSO4(s) + H+(aq)
[image: image50.wmf]ƒ

Pb2+(aq) + HSO4((aq) 平衡中，下列何項措施不會使平衡移動？  (A)加PbSO4(s)　(B)加HCl(g)　(C)加NH3(aq)　(D)加Pb(NO3)2(s)　(E)加NaHSO4(s)。

20. 下列平衡系統中CaCO3(s)
[image: image51.wmf]ƒ

CaO(s) + CO2(g)，僅含有足量的CaCO3(s)、CaO(s) 及CO2(g)。原壓力為P，體積為V，在t0時間，容器體積減半為
[image: image52.wmf]1
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V

，並維持為
[image: image53.wmf]1
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V

。若固體所占可忽略，且溫度維持不變，則此系統壓力與時間的關係為：
(A)[image: image54.emf]　(B)[image: image55.emf]　(C)[image: image56.emf]　(D)[image: image57.emf]
二、多重選擇題：（每題3分，共12分，每個選項答對得0.6分，答錯則倒扣0.6分，扣至該題0分為止）

21. 若Mg(OH)2在水中之溶解度為S0，在2M之OH－中之溶解度為S1，在2M之Mg2＋中之溶解度為S2，則下列S0、S1、S2之關係，何者正確？  (A)S0＞S1且S0＞S2 (B)S0＝S1＝S2 (C)S1＜S2 (D)S03＝S1 (E)2S03＝S22。
22. 今在一溶有相同濃度（0.02 M）的Ca2(及Sr2(的溶液中，分別加入等體積而濃度不同的下列各Na2SO4水溶液，何者可使溶液中Sr2(發生沉澱，而Ca2(不發生沉澱？（已知CaSO4之溶度積為2.4
[image: image58.wmf]´

10(5、SrSO4之溶度積為3.4
[image: image59.wmf]´

10(7）  (A) 5.0
[image: image60.wmf]´

10(3 M　(B) 3.0
[image: image61.wmf]´

10(3 M　(C) 2.0
[image: image62.wmf]´

10(4 M　(D) 1.0
[image: image63.wmf]´

10(4 M　(E) 4.0
[image: image64.wmf]´

10(5 M。
[image: image85.emf]
23. 下列哪幾組可用右圖表示？
(A) C(s)
[image: image65.wmf]+

O2(g) [image: image66.emf] CO2(g)

（定溫下，使體積變小）
(B) 2SO2(g)
[image: image67.wmf]+

O2(g) [image: image68.emf] 2SO3(g)

（定溫下，使體積變大）
(C) 2NH3(g) [image: image69.emf] N2(g)
[image: image70.wmf]+

3H2(g)　
[image: image71.wmf]H

D=

22 kcal

（定容下，降低溫度）
(D) H2(g)
[image: image72.wmf]+

I2(g) [image: image73.emf] 2HI(g)
[image: image74.wmf]+

2.5 kcal

（定容下，升高溫度）
(E) 2NO2(g) [image: image75.emf] N2O4(g)（定溫下，再加入NO2）。

24. [image: image86.emf]將反應物A和B各0.040 M置於一密閉容器中，使其反應生成C，反應過程中各物種濃度隨時間的變化如圖所示。下列有關此反應之敘述何者正確？
(A)此反應可表示為A
[image: image76.wmf]+

3B
[image: image77.wmf]®

2C

(B)當B和C的濃度相同時，A的濃度約為0.032 M


(C)若RA、RB、RC分別代表A、B、C反應之初速率，則RA > RB > RC
(D)此反應的係數為最簡單整數時，平衡常數約為1.3
[image: image78.wmf]´

104
(E)在圖中B和C的交點處，B的消耗速率與C的生成速率相同。

三、配合題(每題1分，共8分)
25-32是討論對哈伯法製氨的反應，N2(g) + 3H2(g) ⇌ 2NH3(g) ， ΔH = 91.5 ，各種外加因素的探討， 從底下選項中選出相對應的變化：
	改變因素
	平衡移動
	平衡後濃度變化

	
	
	[N2]
	[H2]
	[NH3]
	平衡常數變化

	25.
	定容加N2
	
	
	
	
	AC

	26.
	定容加HCl
	
	
	
	
	BE

	27.
	定容加He
	
	
	
	
	B

	28.
	定壓加Ar
	
	
	
	
	BC

	29.
	升高溫度
	
	
	
	
	AB

	30.
	縮小體積
	
	
	
	
	D

	31.
	擴大體積
	
	
	
	
	BC

	32.
	加催化劑
	
	
	
	
	B


(A) ←、↑、↓、↑、↓      (B) X、X、X、X、X      (C) →、↑、↑、↓、X      (D) →、↑、↑、↑、X  
(E) X、X、X、X、↑     (AB) ←、↑、↑、↓、↓      (AC) →、↑、↓、↑、X     (AD) →、↑、↓、↓、X  
(AE) →、↓、↑、↓、X    (BC) ←、↓、↓、↓、X      (BD) ←、↓、↑、↓、↓     (BE) →、↓、↓、↓、X  
(CD) →、↓、↑、↓、↑    (CE)  X、X、X、↑、X
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三、非選擇題(32分)

	1. 寫出下列各反應的平衡常數表示法：(6分) 

(1) 2CO(g)＋O2(g) → 2CO2(g)  

(2) Cu(NH3)42＋(aq) → Cu2＋(aq)＋4NH3(aq)  

(3) Cu(s)＋2Ag＋(aq) → Cu2＋(aq)＋2Ag(s)  
2. 寫出下列各微溶鹽的溶度積表示法：(6分)
  (1) BaSO4(s)   (2)Hg2I2(s)    (3)Al(OH)3(s)

3. 在一含0.10M NaCl及0.10M K2CrO4的混合液中逐滴加入濃AgNO3溶液（體積變化略去不計） (6分)
(1)何種沉澱先生成？（計算後表明）
(2)當Ag2CrO4紅色沉澱開始生成時混合液中[Cl－]＝？
（已知Ksp：AgCl＝1.8(10－10  Ag2CrO4＝2.5(10－12）
(1)  AgCl    (2)3.6x10-5  

	4. 已知SrF2(s) 在0.1 M KF中溶解度為4 ( 10(10 mol/L，求： 
(1) SrF2(s) 的Ksp　(2) SrF2(s) 在純水中的溶解度約為多少M？(6分)
　 解答 　8.5(10－5

  (1) 4 x 10-12      (2) 10-4  
　 解答 　(1)AgCl，(2)3.6(10－5

　 解析 　(1)當AgCl(s)沉澱時，[Ag＋]＝
[image: image79.wmf]10
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當Ag2CrO4沉澱時[Ag＋]＝
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＝5.0(10－6M
因[Ag＋] 1.8(10－9M＜5.0(10－6M，所以AgCl先沉澱
(2)當Ag2CrO4沉澱時[Ag＋]＝5.0(10－6M
[Cl－]＝
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5. 將0.2莫耳A，1.0莫耳B和2.0莫耳C置於2升容器中，當下列之反應2A → 3B＋C在27(C時達成平衡，得到A為0.6莫耳，則此反應之平衡常數Kc 為多少？(4分)
 (1) CH3COCH3  (2) HCOOCH3  (3) CH3OCH3  (4) CH3NH2  (5) HCONH2  (6) CH2(NH2)COOH

  8 x 10 -2
6. 傳統攝影術的底片上塗有溴化銀﹐目前已大量被數位攝影所取代﹐但現在醫院的 X 光照相仍多採用。已知 25 ℃ 時﹐溴化銀的溶解度積常數為 4.90×10－13﹐求其在純水中的溶解度。(4分)  s＝7.00×10－7（M）
   7 x 10-7   
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